
Pravidla střelby AWS 

1. Pojetí soutěží 

AWS prosazuje, praktikuje, vyučuje a školí kovbojskou akční střelbu podle zásad a pravidel 
SASS (Single Action Shooting Society). 

SASS - je mezinárodní organizace, jejímž cílem je udržovat a propagovat kovbojskou akční 
střelbu / Cowboy Action Shooting™. SASS pořádá každý rok END of TRAIL, mistrovství 
světa v kovbojské akční střelbě.  

AWS pořádá každý rok Hell in Opařany – otevřené Mistrovství České republiky v kovbojské 
akční střelbě, je iniciátorem a zakládajícím subjektem DAYS of TRUTH, Evropského 
mistrovství v kovbojské akční střelbě. 

Cowboy Action Shooting™ (CAS) je mnohostranný amatérský střelecký sport, ve kterém 
závodníci soutěží se zbraněmi, typickými pro období „krocení“ Divokého Západu: jednočinné 
revolvery, pákové opakovačky, brokovnice dvojky, modely brokovnic pump vzniklých před 
rokem 1899 nebo pákové brokovnice. Závodní střelba je prováděna unikátním způsobem, 
charakteristickým pro dobu a území amerického Divokého Západu. 

Soutěžící střílí jednou až čtyřmi zbraněmi v několika střeleckých situacích (stages), ve 
kterých střílí na ocelové a/nebo papírové terče. Hodnocení je založeno na přesnosti a 
rychlosti. 

Skutečně unikátním aspektem kovbojské akční střelby je požadavek na autentické dobové 
oblečení. Každý účastník si také musí určit svou střeleckou přezdívku (alias), která odpovídá 
například postavě nebo profesi typické pro konec devatenáctého století nebo Hollywoodské 
filmové hvězdě a upravit si podle toho své oblečení. 

2. Střelecká příručka 

AWS považuje za svá pravidla zásadně Střeleckou příručku SASS uznávanou největším 
počtem kovbojských střelců na celém světě s výjimkou ustanovení, která by byla v rozporu 
s platnou legislativou České republiky. Úplné znění Střelecké příručky SASS je přílohou 
těchto pravidel. Tato příručka (SASS Handbook) je uveřejňována na www.sassnet.com 
v postupných vývojových verzích. AWS tyto verze příručky překládá do českého jazyka a 
uveřejňuje na svých webovských stránkách - www.aws-czech.cz. 

3. Zákonný rámec střelby 

Všechna platná a účinná právní ustanovení, týkající se zbraní a střeliva v České republice 
(zejména Zákon č. 119/2002 Sb., o střelných zbraních a střelivu (zákon o zbraních) v platném 
znění a Zákon č. 156/2000 Sb., o ověřování střelných zbraní, střeliva a pyrotechnických 
předmětů, v platném znění), jsou nadřazena ustanovením Střelecké příručky SASS a těmto 
pravidlům.  

4. Platnost a účinnost pravidel 

Tato pravidla kovbojské akční střelby byla schválena valnou hromadou AWS konanou  
18. března 2016 v Praze. 

Tato pravidla kovbojské střelby jsou platná a nabývají účinnosti dne 18. března 2016, tímto 
datem se zároveň ruší platnost dosud platných Národních pravidel westernové střelby AWS, 
schválených valnou hromadou AWS 13. března 2004 ve Starých Čívicích. 


